Орган Волгодонского гориома и Веягоденомого городского и Цимяянского районного Совотов депутатов трудящихся Растовской

Цимлянского райнома КПСС.

Газета выходит e 1930 roge.

⊙ № 137 (6838). ⊙ Пятница, 27 августа 1976 года.

О Цена 2 кап.

УРОЖАЮ-77

CEBY O3HMbIX — TOTOBHOCTЬ!

• Под сев озимых надо подготовить 68 тысяч гектаров

 На 26 августа вспахано около 48 тысяч гентаров.

● Для осенней посевной планом и заданием предусмотрено подготовить 13600 тонн семян высших посевных стандар-

Подготовлено около пяти тысяч тонн кондиционных семян.



Иван Иванович КУРНОСОВ, механизатор, работает в мисосовхозе «Добровольский». Новый трактор «ДТ-75» он содержит в отличном состоянии, потому и на пахоте почвы под озимые добивается высокой выработки-На снимке: И. И. КУРНОСОВ.

Фото А. Бурдюгова-

Только первого класса

ский» нолностью подготовпена почва под озимые — 250 гектаров. Отлично погрудилось на пахоте звено В. И. Воловникова.

Сейчас в хозяйстве завершается подготовка семян к озимому севу. Пять тонн семян первого класса доведены до посевных кон--отден онтроительной принц. товлены семена сорта «на-

В винсовхозе «Морозов- дежда». На исследовании в лаборатории нахолятся семена ишеницы «донская остистая» и «ростовчанка».

> Полготовка семян завершается. Скоро на поля совхоза выйдут сеялочные аг-

> > В. АФАНАСЬЕВ. главный агроном винсовхоза «Морозовский».

и дожди не помеха

В зерносовхозе «Потаповский» широко идет подготовка к севу озимых. Механизаторы хо зяйства при плане 5100 уже вспахали около четырех тысяч гентаров.

На подготовке почвы работает два отряда тран тористов. Несмотря на сложные погодные условия, механизаторы М. И. Жильников, И. В. Хомич. И. А. Смолдырев выполняют сменные за-дания на 180-200 про-

и. шевченко.

две нормы в день

Для трактористов кол хоза «Большевик» привычным стало видеть фамилии Г. Козлова. В. Маркина, Ф. Маркина первыми на доске показателей. Выполнять ежедневно задания на 180 — 200 процентов для опытных трактористов - норма.

Г. Кезлов и В. Маркин успевают вспахать за день до 25 гентаров вместо 12 по плану, Ф. Маркин — 11 при норме пять с половиной.

Ежедневно на поля колхоза выходит 15 -20 пахотных агрегатов. Из 6200 гентаров посевной площади вспахана большая часть. Подготовка почвы к севу озимых завершается.

Это хороший вклад земледельцев нолхоза в борьбу за урожай 1977

Т. СЛАВИНА.

районе начнется сев ознмых зерновых. Как подготовились к нему в мясосовхозе «Добровольсини»? Плохо, о чем свидетельствует положение дел в хозяйстве.

Из плана засынки семян озимых — 982 точ-ны — только 32 тонны кондиционны. Кстати, такое же положение и с семенами яровых. Из за-готовительных 1130 тонн посевным стандартам отвечают лишь 100 тоян sonoxa.

В четвертом отделении совхоза на току находится 1250 тони семенного ячменя в бункерном весе с жизнеспособностью 90 процентов. В хозяйстве же только приступили к первой очистке ячменя. Из-за отсутствия транспорта «ЗАВ-20» работает не на полную мощность.

Семянохранилище для засыпки семян еще не готово, хотя в хозяйстве были все возможности, чтобы завершить его строительство в прошлом TOIV.

сосовхозе готовят почву под сев. Планом предусмотрено вспахать более шести тысяч гектаров. Полготовлена половина.

Неудовлетворительная подготовка к севу озимых — результат безответственного отношения к работе главного агронома хозяйства Н. В. Великанова и агрономасеменовода Л. С. Великановой

B. HBAHOB,

ВНИМАНИЮ **АГРОНОМОВ**

ЛУЧШИЕ CPOKH

Сроки сева и агрометеорологические условия осеннего периода имеют огромное значение для роста и развития озимой пшеницы и существенно сказываются на величине

ее урожайности. Озимая пшеница, высеянная в оптимальные сроки, не подвергается выдуванию и хорошо переносит сильные морозы зимой. При несвоевременном посеве озимь часто заканчивает осеннюю вегетацию слабо раскуно развитой корневой системой, пониженной зимостойкостью, малым накоплением питательных и защитных веществ.

Наблюдениями установлено, что гибель озимых, посеянных в нанлучшие сроки, даже в неблагоприятные для их перезимовки зимы, не превышает 10-15 процентов, у переросших — около 20 процентов, а у нераскустившихся посевов - более 50 процен-К сожалению, до сих пор более половины посевов озимой пшеницы в Цимлянском районе засевается позже оптимальных сроков. из-за чего теряются десятки тысяч пудов хлеба.

В этом году оптимальные сроки сева озимых в районе близки к много-летним датам. Наилучшие для хорошо кустящихся сортов озимой пшеницы по непаровым предшественникам - вто рая пятидневка сентября, по черным парам - вторая и третья пятилневки Предельно позлиий спок озимых - конец сентября.

Во второй и особе

в третьей декаде августа в районе прошли хорошие дожди, промочившие почву на полях до 20 сантиметров и более. Создались исключительно благоприятные для сева агрометеорологическ и е условия В дни сева ожидается благоприятная погода, во второй половине сентября пройкратковременные дут кратковременные дожди. Ожидаемая погода будет работать на урожай. Надо только не упустить лучшие сроки. м. кривулин

старший инженев Цимлянской обсерватории-

качества

Коллентив Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ досрочно выполнил, а затем и перевыполнил социалистические обязательства по освоению и выпуску продукции высшей натегорян начества в

Комитет стандартов при Созмине СССР 13 августа. утвердил решение Государственной аттестационной номиссии о присвоении государственного Знака начества еще двум видам продукции Волгодонского химзаводи: моно- и дизтаноламидам синтетических жирных кислот.

Это результат упорного труда рабочих, инженернотехнических работников, изобретателей, рационализаторов и новаторов производства в нервом году десятон пятилетки-пятилетки эффективности и качества труда.

В настоящее время из 25 видов основной продукции химзавода- семь имеют высшую категорию качества, что составляет 20 процентов общего объема реализуемой продукции-

К концу десятой пятилетки химики Болгодонска обязались довести выпуск продукции с государственным

Знажом жачества до 25—30 процептов. М. ВАСИЛЬЕВ—директор завода: П. ПОНОМАРЕН-КО—секретарь парткома; Н. АНДРЮЩЕНКО—председатель завкома профсоюза; Л. ИВАНОВА секретарь номитета ВЛКСМ.

ленинец" на строительстве школ

звонок должен ПРОЗВЕНЕТ

гри школы, по одной сред- СМУ-2 своевременно заверней школе в старой и вовой частях города на 1176 учащихся каждая и школа рабочей молодежи на 720 учащихся в районе 22-го квартала.

Строители школы в новой части города из плана на 1 августа 341 тысяча рублей освоили 380 тысяч. Но это голько половина ее сметной стоимости. Зна-чиг, в августе нужно освонть средств стелько же, сколько за предыдущие три месяца. Причем, если до этого велись дорогостоящие работы, то остались не столь дорогие, но с большиин трудозатратами.

Нужно сказать. СМУ-2 «Энергожилстроя» (начальник В. Д. Щазев, секретарь парторганизации Г. П. Степаненко, председатель постройкома А. Д. Прокопенко) принимает ряд мер для своевременной сдачи школы, сосредоточив внимание всех на этом объенке. Но очень уж мало вре мени остается до первого звонка. А работы непочатый край. Еще не полностью закончена вирпичная кладка межилассных степ, не завершены внутренние сантехнические работы, не установлена вентиляция. подгонки установлена на Остается большой объем питукатурных работ, работ На втором этаже работают по подготовке столярки, ос- штукатуры, на первом полы и настилу полов. Не волоние и пласси внегноися invroe.

Хотя ваботы по сооругению наружных коммуникаций и благоустройству начаты, но их темпы настолько визкие, что уже сегодня можно прийти к выволу. что руководители СМУ-2 намерены сдать школу с недотелками.

Школа № 11 пока единственная в новом гороле, и звонок в ней должен прозвенеть вовремя. Управлению «Энергожилстрой» сле-

В Волгодонске строятся дует помочь коллективу шить все работы.

В перном микрорайоне (старал часть города) строительство школы начато толь ко в поле, освоено ва месяц 138 тысяч рублей при плане 110 тысяч. Смет ная стоимость школы 746 тысяч рублей. Выполнено только 60 процентов монтажных, самых дорогостоя пих работ. А школу надо сдать к 1 января. У строителей ее не хватает цокольных и стеновых панелей, которые поставляет Новочернасский КСМ-4, отсутствуют вентиляционные блоки, так что вряд ли школа будет передана ребятам в срок. А тем временем директор этой школы Д. И. Дмитриенко решает трудную задачу: ему предстоит разместить 900 своих учащихся в иятой и девятой школах, где занятия будут проходить в три сме-

Всего несколько вней остается до первого звонка в школе рабочей молодежи, так нужной и тресту «Волгодонскэнергострой» обучения своих же рабо чих. На стройке закончена только кирпичная кладка. Нег кровли, столярка без трех этажах из четырех. теклению, подготовке под электрики. Но не увилите вы здесь ин сантехников, ни тех, кто прокладывает наружные коммуникации, кто должен благоустронть территорию. Работающие здесь бригады Ф. С. Бабака и Д. Ф. Овсянинковой много времени простаивают из-за несвоевременного завоза раствора.

Строительство школ важнейший участок работы коллектива треста «Волгодонскэнергострой», первый ввонок для ребят должен прозвенеть в них вовоемя.

Г, ШПАЧЕНКО-

горкома кпсс БОЛЬШе, ЛУЧШе, Дешевле

ТАРЬ ГОРКОМА КПСС И. Ф. УЧАЕВ.

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В «ЛЕНИНЦЕ», СОСТОЯЛСЯ IV ПЛЕНУМ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРкома кпсс. с докладом по первому вопросу повестки дня «о задачах городской ПАРТИЯНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, БОРЬБЕ С ВЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ В СВЕТЕ РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС» ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕ-

Из доклада И. Ф. Учаева !

реступьтатов при минималь равляющий трестом «Энер-**Samparax** TOVIA H гред отв - такова генераль--оноже вития развития экономини) намеченная на деся-тую училетку XXV съезтую д'ятилетку XXV съез-дом п\ртин- Горком КПСС проводит постоянную рабопо практическому осуществланию этой линии.

За семь месяцев этого года в промышленности города нет коллективов, отстающих по реализацин продукции и производительности труда. Сверх плана реализфвано продукции за этот период на 750 тысяч рублей. План роста произкодительности труда вымолнен на 102,1 процен-

Коплективы строительных органазаций справились с выполнением семимесячного плана по генподряду на 107,9 процента.

Выесте с тем, за семь месящев текущего года допущено снижение темпов роста реализации продукция на 1, 6 процента. Снижение допустили коллективы химзавода, лесоцеревалочного комбинаца, КСМ-5.

С. планом не справились колдективы цехов древесностружечных плиг, щитового паркета, литейного.

План по генподряду за емъ месяцев не выполнили гресты «Сельстрой» и «Водпрой».

Крайне медленными темпами повышается фондоотлена на этом предприятии борьба с непроизводительными расходами. В текущем году эти расходы составили 291 тысячу рублей, то есть в полтора раза больше против соответствующего периода прошлого года. Хороигий почин коммуниста А. Н. Монченко по эконо-мии запрат на рубль товарной продукции заглох.

К работнинам, допустивины боак и вследствие этого перерасход государственных средств, мер административного воздействия не

За первое полугодие снифондоотдачу опытноэкспериментальный завол, лесоперевалочный комбинат W KCM-5

Некоторые хозяйственные руковомители, секрепарторганизаций не винамина стонявлов токкову повышению производительности труда, внедрению нечинов. Плохо проводится работа по внедрению аксайокого метода на гормолзаводе, лесоперевалочном комбинате, опытно-экспериментаньном заволе-

На низком уровне поставлена работа по внедрению планов ТЭКК на опытноэкспериментальном заводе и Атоммаше.

Есля в ПМК-1044 сегодня четыре бригады из 16 работают на хозрасчете по четоду Злобина, то в «Жилстрое» не нашла примене- обеспечить ма организации труда. Еще изводстве,

макоимума 13 июля текущего года упгострой» подписал примаз о переводе на бригадный подряд к 1 августа 17 коллективов. Коммунисты тт. Кустов, Рудевский, Бураков и Никулин не выполнили этот приказ.

> О низкой эффективности производства на лесоком-банате, КСМ-5, хлебозаводе свидетельствует большое увеличение сроков оборачиваемости обо р о т н ы х средств.

Партком и дозяйственные руководители химзавода накопили положительный опыт по организации за выпруск соревнования продукции со Знаком качества, удельный вес которой за первое полугодие составих почти 17 процентов-Однако недостаточно проводится работа по совершенствованию управления качеством на лесоперевалочном комбинате, опытноэкспериментальном заводе, хлебозаводе, КСМ-5. Слабо занижаются вопросами улуч шения качества труда партийные организации и хозяй руководители стройуправлений. Инициатива А. Г. Удалкина «Каждому дому — рабочую гарантию», кроме «Энергожилстроя», не получила фаспространения.

> Не соблюдается на строительстве Атомиаша и нового города режим экономии, На стрентельных площадках в изобилии валяются груды битого кирпича, железобетонные конструкции, застывший раствор и бетом, приведенная в нетом, приведенная арматурная сталь Однако ни партком треста, ни парткомы управлений строительства не наказали ни одного ответственного работника за такую бесхозяйствеяность.

По-прежнему не налажен учет материалов управлением технической комплектации треста «Энергострой».

Существенные недостатии имеются в работе транспорт ных организаций. Низка эффективность использования грузовых машин в автохо-«Энергозяйстве треста строй», автобазе-1 треста «Сельстрой».

Оставляет желать много лучшего работа предприятий и организаций сферы обслуживания.

Партийные организации коллективов предприятий и учрежнений не добились соащения непроизволитель ных потерь рабочего времени и текутести кадров. В связи с ниэкой организацией труда, большие потери рабочего времени допускаются в подразделениях трестов «Энергострой» и «Водстрой».

Чтобы быстрее устранить эта и другие недостатки, надо новысить боевитость первичных партийных организаций и партгрупп, усилить их влияние на все стороны деятельности коллективов. авангардную ния эта прогрессивная фор- роль коммунистов на про-

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНУМА

козяйства треста «Энерго- строя». строй» С. И ЧЕБОТАРЕВ сказал:

резервов повышения эффективности использования автотранспорта. Необходимо по минимума сократить простон машин под погрузкой и выгрузкой. Надо вести грамогный расчет необходимого количества автомашин в соответствии с объемом неревозимых грузов, расстоянием и энерговооруженностью прузоподъемными межанизмами при разгрузке и выгрузке. Но это возможно при наличии хорошего контакта в работе с хозяйственными руководителями спроителей. А этого контакта нет.

Мало транспортников рапока по планам ТЭКК, по пятилетним лице-

Слесаръ химзавода Ю. М. РЫЖОВ заявил:

- Бригад, участков и смен, не выполняющих плановых заданий, в нашем цехе моющих нет. А резервы есть. У нао давно смонтированы, но по сих пор не работают схема непрерывного приготовления композиции и холодильная установка на участке приготовления алкилоульфатов. Не на полную мошность используется автомат АРСП. Партийной организации цеха еще много надо сделать по воспитанию каждого химика в духе хозяйского отношения к делу, производ-

Бригалир комплексной бригады управления строи-тельства «Жилстрой» Г. В. КУРЕПИН подчеркнул:

- Ната бригада, насчитывающая 43 человека, обязана ежемесячно давать свыше тысячи кубометров миртичной кладки, а мы сейчас даем триста с не-большим кубометров. Почему? Бригаде негде развернуться, мал фронт работ. На строительстве девятиэтажного дома руководите-ли СМУ-3 и «Жилстроя» сосредоточили 62 человока. А здесь вполне достаточно бригады из 25 человек. В итоге мы больше простанваем, чем работаем. Штукатурам и малярам тоже долать нечего, так как мы не обеспечиваем их фронтом работ.

MHORO DAS HO STOMY BOпросу я обращался в партком «Жилстроя» и в СМУ-3, но мер там не принимают.

Были все условия организовать поточное строительство на серии левятиэтажных домов в конце улицы Ленина. Но руководители «Жилстроя» рассудили иначе. Теперь у каждого из пяти ломов свой хозяни, каждый ставит свой краи-

Почему мы в бригаде должны держать отдел снабжения? Ежелневно приматериалами. Это же ра- грудовых коллективов

Секретарь парткома авто- бота спабженцев «Жил-

Председатель городского комитета народного контроля Н. А. РУДАКОВ указал на то, что медленно осванваются мощности рыб ного и консераного заводов Так, на консервном заводе бездействует дорогостоящез оборудование (стоимостью оноло восьмисот тысяч руб-

«Жилстрой» во главе с коммунистом В. Ф. Кустовым затянул строительство районного узла связи Сверх ометы на этом объекте уже перерасходовано 130 тысяч рублей.

На химзаводе допускаются большие потери бумагч. каустической соды и других ценностей при погрузочноразпрузочных работах. В «Промстрое» народные контролеры буквально раснародные копали в завалах строительного мусора два дорогоотоящих насоса. В этом повинны директор Атоммаша М. Ф. Тарелини и главный инженер СМУ-8 А. М. Ива-

По-прежнему велика сумма штрафов за перепростой железнодорожных вагонов — 1200 тысяч рублей, из которых свыше 800 тысяч приходится на долю треста «Энергострой» (управляю-щий коммунист Ю. Д. Че-

потери несу строительные организации особенно треста «Энерго строй», за счет притисок, нерационального расходо вания горючего, энергоре-

Директор Атом м а ш а М. Ф. ТАРЕЛКИН выска зал озабоченность по поводу низких темпов строительства и ввода жилья. На отдельных объектах строительства низко качество работ, а порою допускается даже брак. Напримор, уже сейчао проваливаются дельные участки кровли на пусковом корпусе № 3 Атоммаша.

Небрежно обращаются некоторые строители с панелиин для помостобения.

Многочисленные примеры расточительства привел в своем выступлении проку рор города Л. П. КРИВОЛАПОВ: Так, только за счет неправильного складирования, хранения и учета материальных ценностей и других нарушений непроизводительные расходы в тресте «Энергострой» состав ляют более 160 тысяч рублей.

Рабочая ТЭН А. Г. ГА-БОВА остановилась на вопросах подготовки к зиме. По 15 октября коллективу ТЭЦ надо выполнить монтаж водогрейного котла новых бойлеров, реконструнровать деаэрагоры и т. д.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление. ходится посылать людей за направленное на повышежелезобетоном и другими ние эффективности работы

Внимание народному контролю

В Цимлянска состоялась IV сессия районного Совета депутатов трудящихся. На ней обсужден доклад председателя районного комитета народного контроля М. Н. Алексесва «О работе районного комитета народного ментроля по повышению эффективности общественного производства и качества в свете задач, поставпенных ХАУ съездом НИСС. а также заслушана информация заместителя председателя райисполнома Н. А. Савощенко о выполнении решения третьей соссии «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению работы учреждений культуры и повышению их роли в коммунистическом воспитании труженинов района». Депутаты сассмотрели организационный вопрос.

ев, и выступившие в пре- ного конгроля стали чаще HWAX П. М. Карасев, колхоза «Клич Ильича» приятий, учреждений куль-В. С. Фролов, звеньевая турно-бытового обслужива-винсовхоза «Большовский» иня, более наступательно Г. А. Прищела, техник- ведут борьбу с бесхозяйст строитель райно А. П. Иваненко, председатель исполжома Потановского сельсовета Н. И. Лащенов, председатель райнсполкома В. И. Кравченко огметили. что органы народного контроля могли дополнительно сакорайона проводят определен номить материальных реную работу по выполнению **УХХ** хыткницп решений. съемдом RIICC, изыскивают и вводят в действие резервы и возможности повышения качества и эффективности общественного производства, укрепляют и активизируют работу групп и постов. Районный комитет. группы народного конгроля ковровой фабрики, Цимлянской ГЭС, колхозов имени группы народного контроля Ленина и «Клич Ильича» накопили положительный контроль за выполнением опыт по вовлечению в контрольную работу передовиков производства, специалистов, имроко оппраются в своей деятельности на общественность.

Практическая работа органов народного контроля совместно с деягельностью местных Советов способствует тому, что большинство промышленных, строительных, транспортных предприятий и организаций района справляются с государственными заляниями по всем важнейшим технико-экономическим показателям улучшает качество выпускаемой продукции. повышает эффективность произволства.

Значительный вилад вносят народные контролеры в сельскохозяйственной техновышение эффективности ники и оборудования. сельскохозяйственного про- не возглавили борьбу за изводства. В центре их вни- экономное расходование неф мания находятся вопросы тепродуктовулучшения чемользования следили за подгоговкой и татов грудящихся. хлебозаготовом,

Н докладник тов. Алексо | Комитет, группы народ прокурор района проводить рейды и провер-Карасев, бригадир ки работы торговых предния, более наступательно венностью и расточительством, хищением.

Осуществляя контроль за выполнением лиректив партии и правительства, органы народного контроля посурсов и денежных средств на 630 тысяч рублей.

И вместе с тем докладчик, выступившие лепутаты отметили, что деятельность групп, постов еще не полностью отвечает требопредъявленным ваниям. партией и правительством к органам народного контро-

Районный комитет и непостаточно осуществляют планов и заланий, проходят мимо фактов бесхозяйственности и расточительства, нарушения государственной и финансовой дисциплины. Особенно это касается ИМК-92, СМУ «Ростоблюлхозстроя», где медленно ве дут строптельство жилых н партийных организаций и производственных объектов, на отдельных из них допускается неудовлетворительное качество:

> Районный ROMHTET группы народного контроля не проявляют должного винмания к повышению качества сельскохозяйственной предукции. Из поля их зрения выпали вопросы врощаемого земледелия, не чувствуется настойчивости в борьбе за высокопроизводительное **ИСПОЛЬЗОВАНИЕ**

Районный комитет недозении, удобрений, сельско- статочно уделяет внимания хозяйственной техняки, руковедству постани народповышения жачества про- ного контроля, Органы надукции растениоводства и родного контроля не везде животноводства. 66 времен- нададили должную связь с ных объединенных постов местными Советами депу-

су сессия приняла решение.

Депутаты рассметреми организационный вопрос. В связи с выезден за нозделы района из состава районного номитета народного контволя, выподена В. П. Сычина. Членем немитета народина в нантреля утверждена А. Л. Латышева, работающая главным энопомистем винемилар «Циналична»

Каждому станку - паспорт эффективности

широко внедрить почин ростовского государственного подшипникового ЗАВОДА НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ВОЛГОДОНСКА И ЦИМЛЯНСКА

ВОТ ЧТО ДАЕТ ГП3-10

 ЗА ПЯТИЛЕТКУ ПОВЫШЕНИЕ КОЭФФИЦИЕНТА СМЕННОСТИ ОБО-РУДОВАНИЯ С 1,57 В 1975 Г. ДО 1,7 **В 198**0 Г. ПОЗВОЛИТ ЗАВОДУ БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ УВЕ-ЛИЧИТЬ ОБЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА НА

• ОБЕСПЕЧИТЬ ПРИРОСТ ПРОИЗ-ВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА НА 5,4

- УСЛОВНО ВЫСВОБОДИТЬ ПРОмышленно - производственно-ГО ПЕРСОНАЛА 415 ЧЕЛОВЕК.
- СНИЗИТСЯ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ НА СУММУ СВЫШЕ 0.5 МЛН. РУБ.
- высвободится • УСЛОВНО ОБЪЕМ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ НА СУММУ 7,9 МЛН. РУБ.

Генеральная ли

важиейшим перенести упор на более полное использование лействующего оборудования, уже созданных мощностей. Это и есть линия на интенсификацию народного хозяйства».

Интенсификация производства и повышение эффективности- генеральная линия партии.

В связи с этим ценную нициативу проявил недавно коллектив отрезного участка автоматно-токарного цеха № 6 подшишникового завода № 10 города возглавляемый старшим мастером комму нистем Антоном Антоновичем Шапко. Одобренный третьим пленумом област-«Каждому станку-паспорт вффективности» несет в себе неограниченные резервы для успешной реализации записанного в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» требования об увеличении на 20-30 процентов за пяти летие ковффициента сменности оборудования.

Что же такое паспорт эффективности?

Паспорт эффективности - это подробная и всесторонняя характерис тика станка. Она отражает сведения о станке, режим его работы (двух-или трехсменный), выпуск продукции и характер выполнения работ. Во втором разделе указан план выпуска извелий, съем продукции и простои станка по годам патилетки.

Генеральный секретарь Во втором разделе учет ЦК КПСС тов. Л. И. Бреж- ведется по месяцам, понев на XXV съезде партии квартально и подводится «Мы... считаем итог работы станка за год, где учитываются нормы выработки, фактическое выполнение в штуках, вы полнение в процентах, плановый фонд работы станка, учитывается время простоя станка по причинам: отсутствие деталей, отсутствие рабочего, отсутствие инструмента, ремонт электри ческой части, ремонт механической части, наладка, переналадка с одного размера на другой, игог простоя по всем причинам и в конце выводится коаффиинент использования рабо ты станка.

В третьем разделе делацип (за счет рационализации, изобретательства, рекомендаций НТО, ВОИР, заного комитета КПСС почин водов-поставщиков, патентной службы и т. д.), о поощрении станочников за высокоэффективное использование станка.

> В последнем разделе даются вамечания администрации и рекомендации технических служб по работе станка в целом и по отдель ным узлам и механизмам, соблюдении технологии, экс плуатации и т. д.

В паспорт эффективности указанные сведения зано- использовать производствен сятся ежемесячно, как итог, следанный из записей ежедневных экладышей к паспорту эффективности, в котором отражаются те же пункты, что и в наспорте. Это своеобразная карта ежедневной работы станка, ко торая находится у всех на вилу возле агрегата.

Выступив с инициативой «Каждому станку-

коллектив участка автоматно - токарного цеха № 6 подшинникового завода решил довести коэффициент сменности работы оборудования до 1,6. На 10 процентов будет увеличен объем продукции с каждой единицы оборудования. Для этого определены резервы уменьшение потерь рабочего времени при прове-дении профилактических ремонтов и подготовке оборудования, сокращепие внутрисменных простоев. Улучшение организации труда и снижение потерь при наладке даст прибавку за счет сокращения потерь от простоев по обслуживанию участка службами механика, энергетика и бюро виструментального хозяйства.

Важным пунктом новых обязательств коллектива отрезного участка старшего мастера А. А. Шапко является передача работаю-щего оборудования на ходу в период пересмены и ежедневное нодведение жтогов социалистического соревнования за эффективность использования станочного

Важность инициаливы заключается в том, что она дает возможность е нанбольшей эффективностью ные фонды - станжи, вести конкретный и предметный разговор при подведении итогов о причинах простесв и конкретных виновниках, оперативно решать вопросы и принимать меры тут же, на месте, чтобы с честью выполнить задания десятой пягилетки.

г. ШЕВЧЕНКО. MHCTDVKTOD паспорт эффективности», Волгодонского ГК КПСС.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ РАБОЧИХ И ИТР УЧАСТКОВ (СМЕН) ЦЕХОВ ОСНОВНОГО И ВСПОМО ГАТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА ПОД ДЕ-ВИЗОМ «КАЖДОМУ СТАНКУ—ПАСПОРТ ЭФФЕКТИВНОСТИІ»

участнов, добившихся в социалистическом соревновании наивысших показателей в выполнении планового задания и имеющих наилучине показатели по использованию оборудования, зом:

Для пообрения рабочих и устанавливаются денежные премии:

старшему мастеру: по работы участка **НТОГАМ** (смены) за месяц, в зависимости от увеличения коэффициента сменности оборудования, следующим обра-

ловии выполнения месячно-

го задания, при высоком

качестве выпускаемой про-

ивысших показателей в покоэффициента вышения оборудования, сменности поощряется путевкой на Мастера и наладчики, лобившиеся наивысших показателей в повышении среднего коэффициента оборудования по итогам рабогы

> ными туристическими путев-Рабочие, добившиеся наивысших показателей в повышении поэффициента использования станка по итогам работы за месяц, объявляются победителями соцсоревнования и их фамилин заносятся на цеховые экра-

за второе полугодие 1976

года, поощряются бесплат-

приведенными цифрами.

Старший мастер, добив-шийся на своем участке на-

ны соревнования. Рабочие, добившиеся наявысших показателей в повышении коэффициента использования станка по итогам работы за второе полугодие, поощряются бесплатными туристическими пу-

Итоги ооцсоревнования подводятся ежемесячно среди коллективов участнов, смен, на совместном заселании администрации и профсоюзного комитета пеха не позднее 10-го числа следующего за отчетным месяца.

Сведения о плановом и фактическом коэффициенте использования и коэффициенте сменности оборудовапредставляются ПДО завода, исходя из ежедневного - учета работы, с обязательной отметкой во вкладыше «паспорта»,

Выплата премин производится по предъявлечим цеком ведомости, согласован-ной с ОТиЗ и ПДО вавода, нз фонда материалиного поощрения, выделенного на сопсорежнования цему.

Настоящие условия вводятся с 1 августа 1976 года и действуют до 1 января

Увеличение размера премни за каждую 0,1 прироста коэффициента сменности работы станочного парка в % к причитающейся Коэффициент ном при 2-сменном работы режиме работы при 3-сменном режиме ра оборудования 10 До 1,4 OT 1,4 AO 1,6 15 2.0 1,6 1,8 25 15 1,8 1,9 C 2 AO 2,5 2,5 2,6 при трекоменном режиме коэффициента использова-работы — с 2 до 2,5 — 15 ния оборудования, при усния оборудования, при ус-

процентов, с 2,5 до 2,6-20 процентов:

мастерам и рабочим: по итогам работы за месяц в дукции начисляется премия зависимости от увеличения следующим образом.

оэффициент использования	оборудования	Ta Koo
для рабочия	для мастеров и наладчиков	Размер за даж, прироста фициен

До 0,7	До 0,55	erca	
От 0,7 до 0,75	От 0,55 до 0,6	5 %	,
0,75 0,8	0,6 0,65	7 %	,
0,8 0,85	0,65 0,7	9 %	j
0,85 0,9	0,7 0,75	11 %	١
0.9 1	0,75 0,8	13 %	١
DOG WELL	0,8 0,85	15 %	
Поимечание. Лля	вебо- , поемия выплачив	SOTCE B SA	

тающих на автоматических висимости от увеличения линиях размер премин сни-жается на 30 процентов пользования оборудования при тех же коэффициентах. группы станков при высоком Мастеру и наладчику, ве- мачестве выпускаемой про- и действую дущему группу станков, дужции в соответствии с 1977 года.

СЧЕТ ЭКОНОМИИ ЛИЦЕВОЙ

Коллентив участка старшего мавому счоту экономин- В принятых обязательствах он наметил конкретные рубежи. Рабочие решили добиться сдачи 96 процентов продукции с первого предъявления, разработать и внедрить четыре рационаливаторских предложения с экономическим эффектом 2000 рублей, сэкономить вспомогательных материалов на 2000 рублей.

Пример работы по лицевому счету экономян показывает сам старший

Использование концевых отходов труб и некоторые другие мероприятия позволили во втором квартеле нынешнего года сберечь метажа ШХ-15 на 4383 рубля.

простоя:	1 7 070	тствие деталей	The North		РЭ-	ремонт неплан	элек	трообор	VÆÓBAH	K#	- 1	Н—нал	ARES	
CHANGE OF SHARE	Стано	учник	and the other		Ma	стер					4	F.		
instruction of the	27917	A VIEW					1					1-1		
цата Фамилия рабочего Деталь, изделие на смену	ние в шт.	Д	P	и	РЭ	HP.	ПР	н	пн	пп	Итого	Коэффии. исполь- аов. станка		
Заданне	Выполне-		Время простоя станка								7-14-1			
	і смена	1 26T ATEC	ВКЛАДЫ	ш па	CHOP1	фe A	◆ EKTI						Тип о	Станиа М
		і смена Фамилия рабочего Деталь, изделие	і смена Заданне Заданне	і в ВКЛАДЫ смена Выполне- фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт.	і смена О	1 вкладыш паспорт за за задание в шт. Д Р	і смена ВКЛАДЫШ ПАСПОРТА ЭФ за Фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт. Д Р И	і смена ВКЛАДЫШ ПАСПОРТА ЭФФЕКТІ смена Заданне на смену Выполне- на смену ние в шт. Д Р И РЭ	і вкладыш паспорта эффективнос за м-ц фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт. ДРИРЭНР.	I смена ВКЛАДЫШ ПАСПОРТА ЭФФЕКТИВНОСТИ СТ за м-ц 197 г. Фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт. ДРИР ПР	1 вкладыш паспорта эффективности станка ва м-ц 197 г. Фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт. ДРИРЭНРПРН	I вкладыш паспорта эффективности станка ва м-ц 197 г. Время простоя станка Фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт. ДРИРЭНРПРН ПР	1 вкладыш паспорта эффективности станка за м-ц 197 г. Фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт. ДРИРЭНРПРН ПП	1 ВКЛАДЫШ ПАСПОРТА ЭФФЕКТИВНОСТИ СТАНКА Тип с инв за м-ц 197 г. Время простоя станка Фамилия рабочего Деталь, изделие на смену ние в шт. Выполнение в шт. Д Р И РЭ НР ПР Н ПН ПП Итого



Как вас обслуживают?

Магазин на заводе

В этом небольшом здании, уютно расположившемся между 10 и 11 цехами на Волгодонском химзаводе, на днях открылся продовольственный

С поброй половиной тружеников завода (в основном женской) уже успели познакомиться за-ведующая магазином Клавдия Александровна Всикова и продавцы Галя Олейник и Валя Боровикова-выпускницы Новочеркасского техникума советской торговли.

Каждый, кто заходит сюда, е пустыми руками не уходит. Да и не удивительно: в продаже-колбаса нескольких сортов, утки, сгущенное молоко, паштеты, тушенка и другие продукты.

-С каждым днем растет население нашего города, -говорит заместитель директора Волгодонского горторга Нелли Ивановна Персидская. — И не секрет, что после работы людям приходится выстаивать в длинных очередях, прежде чем купить необходимые продукты. Поэтому в последнее время мы уделяем большое внимание такой форме торговли, как обслуживание по месту работы. Мы практиковали это и раньше. Убедились, насколько это удобно и выгодно. Но нигде такому мероприятию руководство не отдало столько винмания и заботы, как это сделали на химзаводе. Чувствуется, что руководители завода по-настоящему заботятся об организации обслуживания трудящихся.

Р. КРИУЛЕВА, А. БУРДЮГОВ,

На снимке: заведующая магазином К. А. ВЕН-КОВА (в центре) с продавцами Галей ОЛЕЙ-НИК и Валей БОРОВИКОВОЙ.

ПРИМИТЕ **УЧАСТИЕ**

7 сентября в краеведческом музее (ул. Ленина, 53) откроется выставка работ самодеятельных художников города Волгодонска.

На выставку принимаются такие работы худож ников-любителей, живопись, графика, прикладное искусство, работы по дереву, металлу, из кости, природного ма териала, скульптура, освещающие тему завое-ваний Великого Октября, боевые подвиги советских людей в годы Великой Отечественной войны и героику мирных будней, строительство Всесоюзной ударной стройки Атоммаша.

Оргкомитет принимает работы для выставки до 3 сентября в краеведческом музев.

Победители выставки, рое места, будут удосто ены права участия областной выставке.

М. БАРЫШНИКОВА.

● Проверяем готовность шкэх ЕСЛИ ШЕФЫ HACTORWHE

обратился к заведующей районо Н. В. Кондратенно с просьбой рассказать о готовности шкоя района к новому учебному FORY:

- Сейчас можно с уве ренностью сказать, что основная часть школ готова приему своих питомиеврели них Красноярская, Інпуринская, Октябрьская, Позновская восьмилетние. Поэновская средняя школа другие.

Большую помощь в реонте этых школ оказали естные колхозы и совхозы.

Например, в колхозе име-им Карла Маркса не вабывали о школе даже в самые напряженные дни сельскосозяйственных работ.

Полное взаимопонимание школ с коллективами колкозов «40 лет Октября» «Большевик», «Голя Ильича», мясосовхоза "Большовский», винсовлозов «Больповский», «Морозовский» Чего нельзя сказать о руководителях зерносовхоза «Потановомий» (новое здание школы, видимо, снова будет пустовать из-за отсутствия воды), Волгодонского овоще-молочного совхоза, Романовского рисового, колхоза имени Ленипа.

В Морозовской восьмилетней школе затянужи с ремонтом только из-за того, что в школе проживали рабочие, занятые на клебоуборке, а руководители мясосовхоза «Дубенцовский» не проявили оперативности в организации ремонтных

Много работы по капи-таньному ремонту предстоит еще выполнить в Маркинской средней школе, Ции-лянских средних N I и Nº 3. A с ними медлит передвижная механизирован-ная колонна № 92-

Да и руководители самих школ не все по-настоящему готовятся начинать учебный год Например, директора Соленовской восьмилетией, Маркинской средней школ.

До первого сентября остались считанные дин. Надо использовать все возможности для полной подготов-KH HIKOT,

коммунальных работников Волгодонска

В Волгодочске прошло со- чи рублей. брание актива коммунальных работников, в котором приняли участие переловики делов, домоуправлений и предприятий, секретари пар тийных организаций, председатели местных комитетов, комсомольских организаций, заместители директоров предприятий и организаций города.

С собрания актива

С докладом о ходе вынолнения социалистических обязательств коммунальными предприятиями города и задачах по досрочному выползаместитель председателя горисполкома П. С. Агапов.

Докладчик отметил, что среди коммунальных предприятий в городе ист отстающих коллективов. Выполугодие составило 114,5 процента, выполнен и план он йинэжога изганальных по развитию коммунального хозяйства, за счет спижения себестонмости услуг, повышения производительности труда получено 70,9 тысячи рублей сверхилановой прибыли План по коммунальным и бытовым услугам А. И. Бондаренко, слесарей поддержания постоянной перевыполнен на 20,1 тыся- сантехников И. С. Паичен- чистоты и порядка:

Наилучинх результатов в Ершова и многих других. социалистическом соревновании среди коммунальных производства, руководители предприятий добился кол-жилищно-коммунальных от- лектив производственного лектив производственного управления «Водоканал» (пачальник П. М. Мараховский), которому присуждено первое место.

Чтобы город стал красивее

Вгорое место присуждено коллективу Волгодонских межрайонных электрических сетей (директор В. К. Иню-TIEIL).

Коллектив треста «Межрайгаз» (управляющий ние ко всем жителим Вол-В. И. Мосиященко) занял голонска, в котором они третье место-

нению планов первого года Средя жилищно-комму-десятой надалетка выступал нальных отделов лучших чественное строите: результатов добились кол-лективы ЖКО Волгодонского опытно-экспераментального завода, ЖКК треста «Волгодонскеелье трой», держание и благоустройст-ЖKО лесонеревалочного комбината.

Докладчик отметил добросовестный труд мастеров чистоты А. Н. Романовой, А. С. Олейниковой, П. Т. Нетребина, В. П. Монсеенко, А. П. Каргальсковой, М. А. Карчминой, Е. В. Тягуновой, А. П. Череличенко, озеленителей К. М. Лит- ясь на этой основе комп-виченко, Е. М. Прибытько, леконого благоустройства.

ко, Ф. П. Терешкина, В. И.

Докладчик указал также на ряд нмеющихся недо-статков. Это и перебои с электроэнергией, подачей воды, некачественное строительство и ремонт дорог и тротуаров, некомплексное решение вопросов газификации, педостатки в санитарном состоянии и благоустройство города.

В заключение участники собрания приняли обращепризывают строителей обесстроительство, работников эксплуатационных предприятий жилиниюкоммунальных хозяйств -бороться за образцовое сово города, подлержать призыв таганрожцев «Жилому фонду - отличное содержание!», оппраясь на общественный и депутатский актив, шире развернуть соревпование в городе за присвоение звания «Лучшая улица», «Лучший дом», «Лучший квартал», добива-

MOM N

В этом году мы окончи и восемь классов и решили продолжать учебу в девятом. А до начала учебного года очень хотелось поработать, попробовать свои силы в настоящем деле. И мы с большой радостью приехали в винсовхоз «Дубенцовский», где был оргаизован спортивно - трудовой лагерь.

С 15 июня по 30 июля трудились мы — более 50 учащихся из Башкирии -вдесь. Работали в основном в салу. И гордились, когла нам говорили: выручили, не пужно рабочих отрывать с других участков на сал.

Нам очень понравилось в совхозе. Следующим летом мы также с большим келанием поможем ским труженикам.

Ильгиз КАМАЛОВ, **учашийся**

Стерлитамах. Башкирской АССР.

Экскурсия выходного дня

де, побывать в его окрестсих пор нег бюро по туризму и экспурсиям. А оно крайне необходимо: любой из желающих имел бы возможность в выходной день за небольшую плату с пользой для себя провести свободное время.

На наш взгляд, горкому комсомола и комптету ВЛКСМ треста «Волгодонсканергострой», а также совету ветеранов комсомола давно пора начать эту работу, организовав ее на пер вых порах хотя бы на общественных началах.

Двух-трехчасовые экскурсим в выходные лии вполне можно совершить по следующим маршрутам:

на «Ракете» или теплоходе линии Москва-Ростов С. М. Буденного. из города Волгодонска до станицы Романовской, посмогреть шлюзы, прослушать беседы о развитии порта, строительстве нанала имент В. Н. Ленина, городских базах отдыха. В станице Романовской посетигь братскую могилу герончески погибших в Отечественную войну партизан. А из Романовской возвратиться автобусом в Волго-

Такая поездка займет всего два с половиной часа и обойдется не дороже одного рубля. Но пользы npulecer MHoro;

Город наш молодежный. автобусом из города Со всех концов страны едуг Волгодонска в Цимлинск. в Волгодонск юноши и де- до рогонды в городском вушки, чтобы принять уча- парке, откуда открывается стие в строительстве ги- живописный вид на рукоганта атомного машиностро- творное море. Каждый эксегия. Молодые-люди дю- курсанг при эгом с интеребознательные, им хочется сом проснущал бы бесалу о больше знать о нашем горо- том, как строились водохранимине. гидроэлектростанностях. Но в Волгодонске до пля, побывал бы у обелиска строителям, осмотрел арактектурные памятники;

> в маршруте по городу можно осмотреть стройки Волголонска, посетить историко-краевецческий музей. дендратий;

> многие пожелали бы побывать на строительстве Атоммаша, строительной базе, в новом городе.

А разве не интересной была бы поездка по доноваму краю до станицы Будеяновской — родины Маршана Советского Союза Семена Михайловича Буденного. По пути предоставилась бы возможность ознакомичься о орошаемым земледелием, а в конце маршрута побывать в Доме-муже

Я говорю голько о при мерных маршрутах, их можно наметить значительно больше: и в Сальскую лесную дачу, и в Цимлянский опорный пункт виноградарства и виноделия, и в ряд других пунктов. Важ но привить нашей мололежи любовь к экскурсии. повнанию своего шая. А затем перейти к более длятельным путешествиям: Волгоград, Ростов. другие города области. п Эльбрусу. посетить многие интересные

Г. ШПАЧЕНКО г. Волгодонск.

Реплика =

НА ЗАВИСТЬ **МИРГОРОДЦАМ**

фальт, по которому в лю- работе ЖКО и домоуправбое время года можно было пройти без сапог. Нынче здесь и в сапогах не пройдешь: глубокая грязная лужа постоянно стоит на-против дома № 9 по умине Советской г. Волгодонска.

сама по себе. Ее создателя- дорожки и следа не остами стали работники ЖКО лось после неоднократики химзавода, устранявшие раскапываний теплотрассы. Да что там асфальт, если минувшей зимой. Долго после этого зияла открытая для, и скамейки вывернули. траншея. Наконец ее коекак зарыли, но приводить разрушенное покрытие в надлежащий вид не стали, Так и возникло рукотворное болото, ставшее своего рода примечательностью ужицы Советской.

Ради справедливости сле-

Еще в прошлом году на дует сказать, что подобные этом месте был ровный аслений: раскопают, наворочают горы и вот вам новое болото на прежнем ровном место.

Например, у дома № 46 во Донскому переулку (это уже владения "ЖКО лесо-Нет, образовалась она не комбината) от асфальтовой Теперь здесь тоже такая лужа, которая вызвала бы острую зависть у обывателей гоголевского Миргорола...

Г. НИКОЛАЕВА.

Редактор В. АКСЕНОВ-

НАШ АПРЕС: 347340, с. Волгодонев, ул. Сове ская, 32-34. Редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; вам. редактора отдела партийной жизни и отдела писем - 26-44; от ветственного секретаря, отдела сельского хозяйства -24-24; промышленного отдела в бухгалтерии — 24-1 корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич